

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 55 (10619)

Четверг, 11 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 21 апреля в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** за февраль 2000 г. в сумме 500 тыс. руб., которые распределили следующим образом:

- управление образования г. Осинники - 338,2 тыс. руб.;
- администрация п. Малиновка (для образования) - 20,0 тыс. руб.;
- администрация п. Тайжина (для образования) - 141,8 тыс. руб.

25 АПРЕЛЯ в управление образования поступили 1000 тыс. руб. на выплату заработной платы также за февраль 2000 г. Средства распределены:

- управление образования г. Осинники - 831 тыс. руб.;
- управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 169 тыс. руб.

По путевкам профсоюза

АДМИНИСТРАЦИЯ и профком шахты «Аларда» выделили ветеранам Великой Отечественной войны бесплатные путевки в профилакторий «Олимпия». 20 ветеранов труда получили путевки по льгот-

ной цене за десять процентов их стоимости.

Кроме того, бывшим фронтовикам и труженикам тыла в День Победы вручены денежные премии.

И. СНЕГОВ.

К юбилею Победы

В КАНУН Дня Победы в городской типографии была отпечатана небольшая книжечка «Шаги по росе», куда вошли зарисовки о ветеранах войны и труда нашего города.

Все эти рассказы в разное время были опубликованы в городской газете «Время и жизнь». Люди бережно хранили дорогие для них пожелтев-

шие страницы. Глава города С. Ф. Долгополов предложил объединить газетные материалы в небольшой сборник, что было сделано.

В День Победы в торжественной обстановке ветеранам войны и труда были вручены эти книжечки.

Н. ИВАНОВА.

В ход пошел нож

В НОЧЬ с 1 на 2 мая преступники, взломав двери, проникли в гараж, расположенный в районе пер. Комсомольский, и похитили а/м ВАЗ-21093, г/н Х 993-ЕК, 42-й регион, ярко-белого цвета. Машина пока не найдена, ведется ее активный поиск.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ неделю было зарегистрировано 2 факта мошенничества. 19-летняя девушка, нигде не работающая, употребляющая наркотики, входила в доверие к продавцам, торгующим на площади, брала у них вещи, якобы, померить, и после этого хозяева больше не видели ни своих вещей, ни денег за них. После задержания мошенница объявила свои поступки тем, что нужны были деньги на наркотики.

В связи с этим хочется еще раз призвать горожан быть менее доверчивыми.

ВОТ еще один пример беспечности. 29 апреля в шестом часу вечера молодые родители после прогулки занесли ребенка в квартиру, а коляску оставили на лестничной площадке. Уже минут через десять коляска исчезла. По данной краже есть подозреваемый, ведется работа.

27 И 28 АПРЕЛЯ в городе произошло два аналогичных происшествия. В обоих случаях в ходе совместного распития спиртного между супругами возникла ссора, в результате которой мужья оказались в больнице с проникающими но-

жевыми ранениями грудной клетки с повреждением легкого.

26 АПРЕЛЯ в доме 37 по ул. Гагарина был обнаружен труп мужчины со следами насильственной смерти. В ходе разбирательства было установлено, что ранее судимый гражданин, не имеющий постоянного места жительства, самовольно занял одну из комнат этого дома, которая временно пустовала, т. к. ее владелец, несовершеннолетний подросток, жил у своей тети-опекунши.

Обустроившись на чужой жилплощади, новый хозяин продолжал свой разгульный образ жизни. Постоянны пьянки, гости сомнительной внешности, шумные разборки все больше и больше беспокоили соседей, которые начали жаловаться опекунше мальчика, но женщина никак не могла выселить незваного квартиранта.

Видя бесплодность ее попыток, подросток сам пришел в квартиру, где увидел «в стельку» пьяного квартиранта. Тогда мальчик вытащил его в коридор, следом выкинул все его вещи и забрал ключи.

По предварительной версии, среди вещей было что-то тяжелое, что и ударило мужчину по голове. По данному факту проводится следствие, которое поставит точку в данном деле.

Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор ГОВД.

СЕССИЯ приняла к сведению отчет администрации города «О подготовке празднования 55-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.», отметив, что проведена большая работа по организации празднования юбилейной даты. В настоящее время в г. Осинники проживают 578 участников и инвалидов войны, 4436 тружеников тыла. Из общего количества ветеранов войны 64% проживают в благоустроенных домах, 36% - в частном секторе.

Специально созданной комиссией проведена проверка условий жизни и соблюдения льгот для участников и инвалидов войны. Установлено, что льготы по оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются своевременно и в полном объеме. Также предоставляется бесплатный проезд на всех видах транспорта.

За 1999 год было оздоровлено 54 ветерана войны, с начала 2000 года - 27 человек: в санаториях «Лебяжье» - 14 человек, «Белокуриха» - 10 человек, «Кисловодск» - 1 человек, «Железногорск» - 2 человека.

Управлением социальной защиты населения совместно с ГТМО проводится работа по приему документов для госпитализации участников и инвалидов войны в г. Кемерово, где в 1999 году было оздоровлено 19 человек, а в этом году - 14 человек.

Ветераны войны, нуждающиеся в постоянном уходе, находятся под постоянной опекой и контролем центра социального обслуживания.

В городской больнице открылись две палаты для ветеранов.

Аптеке № 91 выделено 20 тысяч рублей для обеспечения ветеранов войны бесплатным лекарством.

С 9 февраля 2367 человек получили гуманитарную помощь. Ежемесячно участникам войны выдаются подарки.

Проводятся вечера, встречи, тематические бесе-

ды о войне, циклы вечеров «Кузбасс - фронту», фестивали на военно-патриотическую тему и т. д.

В общеобразовательных учреждениях прошли месячники оборонно-массовой работы, военно-спортивная игра «Вперед, мальчики!», фестиваль детского творчества, творческие отчеты коллекти-

вов художественной самодеятельности и т. д. Информацию об этом для депутатов сделала заместитель главы горо-

да по социальным вопросам Г. В. Бобрёвская.

ИНФОРМАЦИЮ «Об исполнении Программы местного развития угольных городов области», в той части, что касается Осинников, сделала заведующая экономическим отделом администрации города Л. А. Чайковская.

Так, за период 1998-99 г.г. в наш город направлено средств государственной поддержки 17680 тыс.

рублей под реализацию данной программы. В этой связи администрация, по итогам гласного конкурса отбора, заключала двухсторонние договоры с исполнителями следующих проектов: «Общественные работы», «Поддержка малого бизнеса», «Содействие созданию новых рабочих мест». Полученные средства освоены на 99,9%. Впрочем, обо всех проектах, в том числе и на первое полугодие 2000 года, наша газета писала подробно. Информация депутатами принята к сведению.

ГОРОДСКОЙ Совет принял дополнение к своему решению от 25.02.2000 г. N 112 «О передаче в муниципальную собственность г. Калтан котельной п. Малышев Лог и внутренних разводящих теплотруб», добавив к ним централизованный тепловой пункт.

Сессия рассмотрела также ряд других вопросов.
Л. СМИРНОВА.

Городской Совет народных депутатов города Осинники
Кемеровской области
Постановление

26 апреля 2000 г. N 138

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПУНКТ 1 ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОТ 22.12.1999 г. N 89

Руководствуясь пунктом 6 ст. 1 Закона Кемеровской области «О внесении изменений и дополнений в Закон Кемеровской области от 25.05.99 г. N 24-03 «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области», городской Совет народных депутатов **ПОСТАНОВИЛ:**

1. Внести в Постановление городского Совета народных депутатов от 22.12.1999 г. N 89 «О введении корректирующих коэффициентов, учитывающих ассортимент реализуемых товаров и применяемых для исчисления единого налога на вмененный доход», следующее изменение:

- пункт 1 постановления, в таблице корректирующих коэффициентов, графа «Виды товаров», номер 3 слова «Смешанный ассортимент товаров - продовольственные товары, в общем товарообороте которых доля непродовольственных товаров составляет более 20%, - непродовольственные товары, в общем товарообороте которых доля продовольственных товаров составляет более 20%» заменить словами «Смешанные товары».

2. Установить размер корректирующего коэффициента по смешанным товарам - 0,8.

3. Настоящее постановление вступает в силу в соответствии с п. 1 ст. 5 части 1 Налогового кодекса РФ с 01.07.2000 г.

Г. КАПЛИЕНКО,
председатель городского Совета.

Идет подписка на «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ» на 2-е полугодие!

Власть

В кампании по выборам депутатов городского Совета Павел Иванович Яцуба участвовал с предельно короткой и четкой программой. Вместо многословных обещаний, заманчивых, но весьма далеких от реального воплощения, ограничился примерно такими фразами: «В депутаты иду потому, что имею знания, чувствую в себе силы и желание работать на благо поселка Малиновка. Малиновцы достойны того, чтобы жить лучше».

ВПРОЧЕМ, избиратели, наученные опытом бесконечных выборов, предпочитают уже не красноречие, а реальные дела и реальный авторитет. Наверное, поэтому выбрали тогда именно его, врача-хирурга поселковой больницы.

В Малиновку Павел Иванович приехал десять лет назад, сразу же после окончания Кемеровского мединститута. Оказалась в этих местах впервые. Все - и неспешный уклад здешней жизни, и многочисленные беды, издавна одолевающие малиновцев, - было в диковинку. Первое время за неимением жилья «квартировал» в больнице, потом обосновался в общежитии, лишь сравнительно недавно, будучи уже человеком семейным, обзавелся небольшой квартирой. Хотелось бы добавить - благоустроенной квартирой, но в данном случае это звучит, по меньшей мере, неуместно. Благоустройство по-малиновски - это отсутствие тепла и горячей воды зимой, перебои с холодной водой - практически круглый год, это постоянное ощущение дискомфорта из-за несвоевременной вывозки му-

НА БЛАГО ПОСЕЛКА

сара и т. д. Разумеется, депутат узнал об этом не из чужих уст, не на сходе или собрании раздраженных, измотанных неурядицами жителей. Каждую из проблем он знает изнутри, поэтому так настойчиво и энергично настаивает на их решении.

- Главная причина наших бед - обособленность, удаленность поселка даже от Осинников, не говоря уже о Новокузнецке и других центрах Кузбасса, - считает Павел Иванович.

Круг вопросов, над которыми работают поселковая администрация и депутаты-малиновцы, чрезвычайно широк. Один из главных - это обеспечение коммунального сектора теплом. Его значимость хорошо осознают и в городе, к его решению привлекались депутаты разных уровней и разных созывов. Наконец, совместными усилиями удалось «выбить» деньги из областного бюджета. Но... этих средств хва-

тит лишь на то, чтобы построить котельную в центре поселка, рядом со школой и всеми главными поселковыми учреждениями. Теперь и руководители, и депутаты, и жители Малиновки оказались перед дилеммой: дать согласие на этот вариант или настаивать на прежнем, т. е. на том, чтобы котельная была возведена подальше от жилых домов, с соблюдением экологических норм. Депутаты стоят на том, чтобы проблема была решена в интересах жителей, с минимальным риском для их здоровья.

Актуальным считают в поселке и вопрос очистки улиц. Да, в поселке имеется и свой ЖЭК, и участок МКП, но... проблемы с транспортом. По этой причине предметом заботы депутатов и местной администрации было и остается оснащение поселка специальной техникой.

В числе наказов, перешедших «в наследство» нынешнему созыву депутатов, - добиться ремонта системы водоснабжения, в частности, в отдаленных районах поселка, улучшить ситуацию с телефонизацией, с автобусным сообщением, привести в порядок поселковую больницу и еще многое другое.

Даже человеку несведущему понятно, что рассчитывать только на энтузиазм народных избранников наивно, - необходимо финансирование, и очень солидное. Но и от депутатов с их заинтересованностью и стремлением изменить жизнь избирателей к лучшему зависит немало. И они стараются делать все, что в их силах.

Е. СЕРГЕЕВА.

Танцуют все!

НОВАЯ Госдума, с подачи «первой власти», родила закон не закон, указ не указ, а что-то вроде этого. Согласно ему гуманному документу, для чеченских боевиков объявляется амнистия. Приходите, мол, ребята, к нам, мы вас хорошошенько пощупаем, и если вы не воевали и на вас нет крови, - тут же и отпустим. Уже сама постановка вопроса ошарашила. На кого рассчитан этот хомяковский жест? Разве есть в Чечне не воевавшие? Там ведь и у 12-летних пацанов автоматы! Что же говорить о взрослых мужчинах? А уж коли воевал, то, ясное дело, палил не в белый свет, как в копеечку. На то и война. И потом, поди разберись, где чеченец, взявшись

**Политприколы
Васи Крючкина**

Все смешалось в доме Масхадова! Уже есть случаи, когда «амнистированных» вновь ловили с оружием в руках. Так зачем все это?

У нас в стране и без Чечни беспредела хватает. Вооруженные до зубов братки контролируют не один крупный город. Посмотрите, что творится в Санкт-Петербурге?! Целые погони и посередине белого дня. По логике надо бы и здесь провести зачистку с помощью артиллерии и авиации. Ментовской пукалкой их уже не возьмешь! А еще лучше всем, по примеру Чечни, объявить амнистию. Чем в конце концов наши родные братки хуже чеченцев?

Вот власти признали, что уже несколько месяцев негласно контактируют с Масхадовым на предмет переговоров об окончании войны. Ваще не понятно! Бойню надо заканчивать, кто спорит. И переговоры надо вести. Но как понять тот факт, что высшие официальные структуры контактируют с человеком, которого так же официально объявили преступником и даже всероссийский розыск назначили? Надо бы что-то одно. Если мы воспринимаем его как президента, то почему бы не поговорить, если как преступника, то на шоконке с ним сокамерники пусть по фене боятся.

Высоколобые дяди скажут: в нестандартных ситуациях надо принимать и нестандартные решения. Да ради Бога! Только прежде чем бухать в колокола, не грех бы и в святы (законы) заглянуть. Государство-то у нас как-никак правовое...

**Самоволие
недопустимо**

20 АПРЕЛЯ состоялось заседание градостроительного совета, на котором в первую очередь был рассмотрен вопрос по устройству балконов на первых этажах домов, в частности, по улицам Ефимова, 34 и Победы, 52. Члены совета решили разрешить устройство балконов с условием выполнения проекта, согласование его в управлении архитектуры и получения разрешения.

Самовольно выполненная закладка оконного проема на двойном фасаде жилого дома № 35 по улице Кирова всеми присутствующими признана незаконной. Заявительнице отказано в просьбе оставить оконный проем в заложенном виде и предписано восстановить первоначальный вариант.

Также признано незаконным построенное крыльцо по улице Победы, 13. Заявителям предложено выполнить проект, согласовать его, получить разрешение и только тогда приступить к строительству.

Перечень самовольных действий по устройству крылец, косярок, балконов, пробивке, закладке окон, перепланировке внутри помещений довольно длинный. Ко всем нарушителям будут применены меры ответственности, согласно законодательству Российской Федерации. Поэтому еще раз хочется напомнить всем: для выполнения любых работ, касающихся изменения фасадов зданий, перепланировки внутри помещений, необходимо получить разрешение в управлении архитектуры и в управлении заказчика жилищно-коммунального хозяйства.

В. СТАРОДУБЦЕВА, главный архитектор города.

— Уверяю вас, ваш коллектив приобрел не сегодня и даже не вчера...

Н. А.: Согласна. Старожилы по сей день помнят о народном театре, созданном в клубе «Октябрь» еще в 30-е годы Владимиром Рафаиловичем Членовым. Театр был любим и невероятно популярен. Может, причиной тому - режиссерский дар руководителя, может - особенности того времени, когда люди тянулись к общению, к культуре, были более открытыми и искренними. Артисты, в большинстве своем люди работающие, проявляли настоящую самоотверженность, когда после тяжелейших

смен на производстве спешили на репетиции или спектакли. Даже в годы войны театр не прекращал своего существования, хотя трудностей многократно прибавилось и у кружковцев, и у почитателей их таланта. Каждой новой работы зрители ожидали с нетерпением, по выходным спешили по дощатым тротуарам в клуб, до отказа заполненным зал, чтобы в который уж раз соприкоснуться с чудом...

Много времени прошло с тех пор, был период, когда казалось, что театральное искусство ушло из города. И период этот оказался весьма продолжительным - с начала 70-х и до конца 80-х. Но и тогда не оставляло ощущение, что даже стены в ДК «Октябрь» пропитаны духом театра. В этой особенной атмосфере не мог не возникнуть новый театральный коллектив.

- Вы имеете в виду тот самый, которому в 1996 году было присвоено почетное звание народного?

Н. А.: Более того, в прошлом году он это звание подтвердил, поставив спектакль по пьесе А. Гребенкина «Вольные псы».

Расскажу о нем поподробнее. Возрождение театральных традиций началось в 1990 году, с организацией молодежной студии «Встреча». В числе ее участниц была Татьяна Буханова, а уже через несколько лет она возглавила коллектив. С ее приходом он заработал более стабильно, началось объединение вокруг «Встречи» единомышленников, истинных ценителей театрального жанра. Конечно, об окончательном становлении студии или о популярности, сопоставимой с былой, говорить еще рано. Зато и сегодня продолжается поиск - и новых режиссерских решений, и более современных форм работы, и своего зрителя, вдумчивого и восприимчивого. Отметчи, что интерес зрителей к театру не ослабевает. В качестве примера сошлюсь на «театральные субботы», которые

были введены в этом, уже 65-м творческом сезоне. Публика собирается в театральном салоне, рассчитанном на 40 мест, смотрит спектакль, а потом оживленно его обсуждает. Поверьте, недостатка в зрителях пока не было, а значит, встречи со «Встречей» действительно нужны.

Что касается премьер, то они, как события неординарные, проводятся в большом зале. К ним готовятся особенно тщательно, их ждут, как волнующего праздника, и ожидания эти всегда оправдываются.

В мае состоится очередной такой праздник: ребята покажут горожанам сказку «Появление поросенка». Само название подсказывает, что они будут не только играть, но и петь. Ну а если на очереди нет больших

Беседа

Есть немало праздников, о существовании которых можно узнать только из календаря, да и то ненароком. Ни шума, вокруг них, ни особых торжеств по их поводу; событием эти праздники становятся лишь для тех, кто имеет к ним непосредственное отношение.

Мало кто знает, например, что весной отмечается День театра. Если и праздник, то рядовой, по всем меркам второстепенный, но только не для коллектива ДК «Октябрь», который по праву может считаться его профессиональным. Вот об этом, о сложившихся здесь традициях рассказывает директор ДК Наталья Алексеевна Моисеевская.

постановок, юные артисты готовят концертные номера, миниатюры и таким образом активно участвуют в жизни. Дворца культуры. Впрочем, ни одно мероприятие не обходится без моментов театрализации, то есть без вмешательства режиссера. Речь идет о мероприятиях городских, и о тех, что проводятся в ДК. Это нравится. Это справедливо, расценивается как попытка использовать в работе новые, более современные приемы. И все-таки хотелось бы, чтобы театральных премьер было побольше, чтобы жители нашего города не искали

встреч с театром в соседнем городе.

- Значит ли это, что возрождение и развитие театральных традиций вы связываете только с молодежной студией?

Н. А.: Конечно, нет. Уже четыре года работает в «Октябре» театр кукол «Васеня». Руководит им Валентина Николаевна Безносова - человек, обладающий ярким и самобытным талантом. Благодаря ее мастерству и энтузиазму театр обзавелся великолепными куклами. Она делает их своими руками и учеников своих учит этому уникальному ремеслу. О поставленных «Васеной» спектаклях - разговор особый: нельзя в двух словах передать, какие они интересные, зреющие, эмоциональные. Вдбавок

Валентина Николаевна и педагог способный, неслучайно у нее в коллективе занимаются и младшие школьники, и подростки 13-14 лет.

Однако не только театральные коллективы имеют отношение к театру, стремление к театрализации «заряжены» в «Октябре» буквально все. Например, каждая работает танцевального коллектива - это целое пластическое действие, его участники не просто танцуют - играют. В будущем это будет театр танца - так считает и над этим работает руководитель коллектива Людмила Викторовна Кузнецова. А театр моды - это уже реальность. Он очень молодой, но, без сомнения, перспективный. Девочки под руководством Юлии Петровны Кацко сами конструктируют, шьют, а потом демонстрируют модели, объединенные в целостные композиции. Начинали они с выразительной и оригинальной композиции «Пауки», затем последовали другие - «Дыхание весны» и «Авангард». Здесь все имеет значение: и костюмы, и пластика, и музыкальное оформление.

Даже вокальные коллективы, будь то «Журавушки» или «Тагдагаг», стараются «показать» песню, прибегая к помощи режиссера и хореографа. От этого их программы только выигрывают, выходят, и зрители тоже. Уместно добавить, что Елена Пинчук, одна из участниц «Журавушек», собирается создать у нас в ДК театр песни.

Конечно, работаем мы по-прежнему в сложных условиях, ведь в «Октябре» до сих пор не завершен ремонт, но нам не до уныния. Важно, что у нас собрались замечательные специалисты, в том числе по костюмам и по художественному оформлению.. Еще важнее - атмосфера творчества, сотрудничества, сопереживания. Так было, есть и, надеюсь, будет.

Интервью подготовила Е. ЭРГАРТ.

На станции юных техников был проведен заключительный этап городского конкурса юных техников КВЮТ-2000 между учащимися школ N 5 и 31. Были также подведены итоги городского конкурса технических кроссвордов между школами.

Эти конкурсы являются частью работы над педагогическим экспериментом «Системное обучение техническому творчеству на базе «школа - СЮТ». Содержание конкурсов позволяет ребятам творчески подойти к решению технических проблем и задач. Руководители групп отмечают, что работа над техническими кроссвордами и домашним заданием в КВЮТе подтолкнула ребят к поиску нужной информации. А это, в свою очередь, означает посещение библиотек, работу со справочной литературой и энциклопедиями, что значительно расширяет кругозор ребят не только в области техники, но и в различных областях знаний.

Техническое творчество предполагает развитие разных умений: читать, пилить, строгать, выжигать. Но оно же - это еще и интеллектуальные конкурсы, викторины, логические задачи,

Выбираем лучших

развивающие мышление и творческий подход к решению проблемы. Готовясь к конкурсам, дети становятся сплоченнее, ощущают необходимость друг в друге. Все это и оценило жюри. Два шестых класса: 6е шк. 31 (классный руководитель И. Г. Яковенко) и 6г шк. N 5 (кл. руководитель О. В. Тройникова) стойко сражались в интеллектуальном поединке. Победила команда школы N 31, хотя разница между командами-соперниками составила всего 1,5 балла. Хочется поблагодарить классных руководителей этих школ за серьезное отношение к конкурсам. И хотя городские массовые мероприятия технической направленности только пробивают себе дорогу и для самих детей это новое и неизвестное дело, уже сейчас можно с уверенностью говорить о

положительных результатах.

В конкурсе технических кроссвордов первое место заняла работа Николая Сапожникова, учащегося 11 класса школы N 21. Его кроссворд отвечал всем заданным параметрам и по эстетическому оформлению, и по технической тематике. Особо отмечено кроссворд восьмиклассника школы N 16 Станислава Нургалиева (2-е место). Работа Станислава удивляла широкими познаниями в области техники.

Призовыми местами удостоены работы Кати Колпаковой (шк. 35), Лизы Карабовой (шк. 31). Третье место поделили между собой шестиклассники школ N 31 и 5. Грамотой за участие в конкурсе отмечена работа Егора Петухова (шк. 31).

В следующем учебном году станция юных техников планирует провести большое творческое мероприятие - Техническую олимпиаду и надеется, что все школы города примут в ней участие.

И. САПОВА,
методист СЮТ.

Школьный калейдоскоп

ЭКСПЕДИЦИЯ

«ЭТОТ загадочный мир» - так называлось открытое занятие объединения «Коллаж», проведенное О. С. Илларионовой. Состоялось мероприятие в День космонавтики, а участвовали в нем учащиеся 3 класса школы N 5.

На занятии присутствовали педагоги и администрация Дома детского творчества. Единодушно высоко оценили коллеги работу Ольги Степановны, отметив профессионализм и творческую фантазию. За два часа дети совершили «научную экспедицию» в космическое пространство, отыскав там неизведенную планету. Их задачей было придумать название, сделать образцы поверхности, растительного и живого мира. При этом они использовали различные виды декоративно-прикладной деятельности: мозаику, аппликацию, пальто-маше. Вспомогательный наглядный материал, выполненный Т. Н. Соляновой, карта, звезды, кроссворд, рисунки и картины о космосе помогли ясно и четко представить маршрут и цель путешествия.

Но прежде чем попасть в открытый космос, экипажу предстояло собрать космический корабль из отдельных деталей по образцу конструктора и пройти физподготовку. Во время полета дети рассказывали стихи о космосе. Планета, на которую прибыл экипаж, оказалась загадочной и интересной, наверное, поэтому ей дали название «Лазурная».

Разделившись на микрогруппы, экипаж принял за дело: собирали нужные материалы, чертили, вырезали, клеили космические экспонаты. Работали дети с интересом, увлеченно, дружно, по-деловому. Выполнив основные работы, экипаж вернулся на Землю, где ему предстоит завершить результаты исследований.

Для детей это была практическая работа, а для педагогов - обмен опытом воспитательной работы с детьми. Не первый раз и не первый год Ольга Степановна удивляет своих коллег интересными педагогическими находками. От имени коллег хотелось бы поблагодарить ее за проведенное занятие и пожелать дальнейших творческих успехов.

Е. ЧЕРНЫШЕВА,
педагог дополнительного образования ДДТ.

Событие, которого ждали

этого дня в специальной коррекционной школе N 25 все - и взрослые, и дети - ждали с нетерпением. И неслучайно: событие, о котором пойдет речь, стало добром традицией, итогом всей образовательной и воспитательной работы за целый год.

Был дан большой концерт в рамках смотро-конкурса художественной самодеятельности, посвященного 55-летию Победы. И хотя школа в общем конкурсе не участвовала, ребята хотели попробовать свои силы. Многим учеба дается с трудом, но играть, петь и танцевать все очень любят и делают это со всей серьезностью и ответственностью. В этом большая заслуга администрации школы и всех педагогов, которые придают мероприятию такого рода особое значение.

Много трудов и старания приложила Л. А. Шумаеву, написавшей сценарий, и И. В. Климко, учителю музыки, чтобы дети почувствовали атмосферу тех далеких лет. «Кто сказал, что нужно бросить песни на войне?» - эти слова были положены в основу композиции. Перед слушателями выступили хор старших классов, вокальные группы, были показаны музыкальные, танцевальные номера и даже комические сценки, собравшие больше всего аплодисментов.

Так уж повелось в нашей школе, что вместе с детьми в программе участвовали и взрослые. Наверное, поэтому ребята и любят своих воспитателей, пытаются стать немного на них похожими. В этом концерте детям помогали Н. Б. Кошуковская, Л. М. Тагиева и автор этих строк. Остальные взрослые, переживая за своих воспитанников, пытались утихомирить бушевавшие страсти уже высупивших конкурсантов.

И пусть все происходящее на сцене было не слишком профессиональным, а материальная база оставляла желать лучшего, все было от души и оставило глубокий след в детских душах.

Н. СЛИВКИНА,
школа N 25.

За чистый воздух

то, что, пожалуй, в каждой школе устраивают «Поле чудес», «Угадай мелодию» или что-нибудь подобное, никого не удивляет. В школе N 3 учащиеся пошли дальше. Если те, кто должен думать об экологии, порой о ней забывают, тут, по крайней мере, обрадовал тот факт, что молодое поколение осознает всю тяжесть ситуации, да при этом ищет пути выхода из нее.

На «международной» конференции по проблемам экологии (а именно такую устроили старшеклассники) обсуждались глобальные проблемы человечества. И речь шла не только о бедных елочках, которым так несладко приходится накануне новогодних праздников.

Конференция велась на английском, французском и немецком языках (т. е. на тех, что включены в школьную программу). Ну а для тех, кто с ними не очень-то ладит, был русский перевод. Потрудились все, конечно, на славу. Переводчикам, наверное, пришло особенно тяжело, но со своей работой они справились отлично. Иначе и быть не могло: например, Лена Каминская заняла первое место в олимпиаде по английскому языку среди десятиклассников, а Аня Степулева - по французскому среди учащихся 11 классов.

Да... С иностранным языком у нас хорошо - зато с экологией плохо. Если судить по прессе, то мы вообще мутанты и в нормальных условиях наверняка вырываем (как мамонты). У Великой России много «достижений» на этот счет. В Книге рекордов Гиннеса у нас все первые места... по самым загрязненным уголкам мира и экологическим катастрофам.

Конечно, участники и гости конференции не решились предложить мировым экологическим организациям свои варианты решения проблем. Но кто знает? Может быть, через несколько лет кто-нибудь из этих школьников будет бороться за наш чистый воздух и воду.

Иван КОРОВИН,
внешт. корр.

О первом этапе фестиваля и изменившейся форме его проведения уже рассказывалось на страницах газеты. Чтобы избежать традиционности, школьникам предложили попробовать свои силы в отдельных номинациях: театральной, хореографической, вокально-хоровой. Организаторы догадывались, но не предполагали, что на участие в фестивале от школьных коллективов поступит столько заявок. Всего в нем участвовало более 1500 детей младшего, среднего и старшего школьного возраста. Не менее 1000 школьников стали зрителями этого праздника. Часть пригласительных билетов была вручена сотрудникам администрации города, ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам педагогического труда.

Независимое и очень компетентное жюри возглавила заместитель начальника управления образования Л. И. Звонарева. По итогам каждого из трех фестивальных дней руководители коллективов услышали грамотную оценку своей работы, рекомендации, необходимые для повышения профессионального мастерства. Всех участников наградили почетными грамотами. Победители получили дипломы трех степеней, определены лауреаты фестиваля в номинациях. Кроме того, победителям фестиваля торжественно вручили ценные подарки: за первое место - магнитофон, за второе - фотоаппарат, за третье - фотоальбом и видеокассету.

Все это удалось благодаря спонсорской поддержке. Доброе отношение и понимание проявили генеральный директор шахты «Осинниковская» В. И. Горностаев, генеральный директор АООТ «Осирис» О. Н. Феофанов, директор ООО «Осинниковские мясопродукты» Л. А. Тумбаева. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество с этими людьми.

21 марта в ДК «Октябрь» открылся первый фестивальный день - День театра. Многие школьники и гости фестиваля увидели театральные композиции, фрагменты спектаклей, услышали выступления в жанре художественного слова.

Требовательная комиссия решила первое место не присуждать. Диплом второй степени и центральный приз получил театральный коллектив школы N 21 за фрагмент спектакля по рассказам Василия Шукшина «Сельские жители» (руководитель Е. Н. Бердникова). Третье место заняла школа N 5, представившая литературно-музыкальные композиции «Веревочка», «Поэма о любви», «Василий Теркин».

Лауреатом фестиваля в номинации «За художественно-эстетическое впечатление» стала лаборатория молодежной моды Дома детского творчества (рук. Л. А. Друшленко) с коллекцией «Феерия». В номинации «За обращение к военной тематике» отмечена фронтовая бригада школы N 3 (рук. Л. А. Петухова). «За интересное воплощение образа» диплом лауреата получила Светлана Некрасова из школы N 10, «За волю к победе» - театральный коллектив школы N 19, показавший

фрагмент спектакля «Реквием» (рук. Е. В. Горшкова).

Судя по реакции зрителей и всех участников, День театра оставил о себе добрые и волнующие воспоминания.

На следующий день Дворец культуры вновь открыл свои двери для гостей и участников фестиваля. На этот раз проводился День танца, ставший ярким и впечатляющим праздником. В зале не смолкали бурные

На пути к мастерству

аплодисменты, а на сцене сменяли один другой танцевальные коллективы. Музыкальное сопровождение, танцевальные движения, красочные костюмы - все это создавало особую атмосферу.

Членам жюри очень трудно было в этот раз выявить лучших, но таковые были. Дипломом первой степени награжден танцевальный коллектив школы N 3 (рук. В. И. Ломакин), второй степени - ребята из школы N 16 (рук. Л. В. Кузнецова), третьей степени - юные танцовщицы из Дома детского творчества (рук. В. И. Ломакин). Лауреатами фестиваля «Салют Победы!» стали коллективы школ N 5, 31, 36 и 21.

Наконец, участниками третьего фестивального дня, прошедшего в ДК «Шахтер», были хоры, вокальные группы и отдельные исполнители. Репертуар первой группы участников был оговорен заранее: одна песня - тематическая, т. е. военная, другая - свободного плана.

Затем свою мини-программу показала каждая из школ. Таланты участников представления разнообразны, что и продемонстрировали ребята из школ N 36, 5, 35, 3, 21, 7, проявив не только вокальные, но и артистические способности.

Среди хоров и вокальных групп первое место было единодушно отдано хору школы N 5 (рук. С. А. Дрокова), второе место завоевала вокальная группа школы N 32 (рук. Л. В. Мечева), третье почетное место досталось фольклорной группе школы N 31 (рук. Э. Ю. Скотренко).

Не было равных победителям-солистам. Это ученик школы N 5 Дима Коваленко (диплом 1-й степени), дуэт из школы N 3 (диплом 2-й степени) и Татьяна Евдокимова из школы N 5 (диплом 3-й степени). А уж кому достанется приз зрительских симпатий, решали зрители своими аплодисментами. Его обладателем стал Игорь Трофимов из школы N 13. Отрадно, что мнение зала совпало с решением жюри.

Итак, фестиваль закончился. Сегодня нет необходимости убеждать кого-либо в важности таких мероприятий. Заметно вырос уровень сценической культуры, исполнительское мастерство, эстетика костюма участников. С уверенностью можно сказать, что его основная цель - развитие творческой деятельности школьников - достигнута.

М. ЕВСА,
методист ОДДТ.

Стремление к творчеству присуще нашим детям - это еще раз продемонстрировал фестиваль детского творчества «Школьная весна-2000». Он стал своеобразным праздником, который посвящался 55-летию Победы и проводился под лозунгом «Салют Победы».

Не было равных победителям-солистам. Это ученик школы N 5 Дима Коваленко (диплом 1-й степени), дуэт из школы N 3 (диплом 2-й степени) и Татьяна Евдокимова из школы N 5 (диплом 3-й степени). А уж кому достанется приз зрительских симпатий, решали зрители своими аплодисментами. Его обладателем стал Игорь Трофимов из школы N 13. Отрадно, что мнение зала совпало с решением жюри.

Итак, фестиваль закончился. Сегодня нет необходимости убеждать кого-либо в важности таких мероприятий. Заметно вырос уровень сценической культуры, исполнительское мастерство, эстетика костюма участников. С уверенностью можно сказать, что его основная цель - развитие творческой деятельности школьников - достигнута.

М. ЕВСА,
методист ОДДТ.

Администрация Кемеровской области
Распоряжение
от 17.04.2000 г. N 358-р
г. Кемерово

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕКУЗБАССКОГО КОНКУРСА ПОД ДЕВИЗОМ «XXI ВЕК - ВЕК ВСЕОБЩЕЙ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ»

В связи с организацией мероприятий по встрече третьего тысячелетия и в целях воспитания у молодого поколения положительного отношения к проводимой налоговой реформе России:

1. Провести среди выпускников 11-х классов общеобразовательных школ Кемеровской области конкурс под девизом «XXI век - век всеобщей налоговой грамотности».

2. Утвердить прилагаемое Положение Всекузбасского конкурса под девизом «XXI век - век всеобщей налоговой грамотности».

3. Создать конкурсную комиссию в составе:

Тулеев Аман Гумирович - губернатор Кемеровской области, председатель конкурсной комиссии.

Андрющенко Светлана Николаевна - руководитель Управления Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области, сопредседатель конкурсной комиссии (по согласованию).

Члены конкурсной комиссии:

Аброськина Вера Даниловна - начальник главного финансового управления администрации Кемеровской области (по согласованию).

Боровиков Александр Петрович - председатель комитета по экономике, бюджету, финансам и налогам Совета народных депутатов Кемеровской области (по согласованию).

Бычков Валерий Никонович - начальник отдела по связям с общественностью и средствами массовой информации Управления Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области (по согласованию).

Лавров Александр Михайлович - заместитель губернатора по экономике и финансам администрации Кемеровской области.

Машковская Татьяна Олеговна - заместитель губернатора по региональной и национальной политике администрации Кемеровской области.

Неворотова Нина Павловна - заместитель губернатора по социальным вопросам администрации Кемеровской области.

Жигалова Ирина Александровна - начальник департамента науки и высшей школы администрации Кемеровской области.

Черемнов Сергей Иванович - начальник управления по работе со средствами массовой информации и общественным мнением администрации Кемеровской области.

4. По итогам конкурса опубликовать лучшие работы в областных и местных средствах массовой информации и провести телевикторину.

5. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя губернатора по экономике и финансам администрации Кемеровской области А. М. Лаврова.

6. Распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

Губернатор области А. Г. ТУЛЕЕВ.

ПРИЕМ ОРУЖИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

КАК уже сообщалось, с 10 по 30 апреля в нашем городе проходила операция «Оружие».

За все время проведения этой операции в Осинниковский ГОВД горожане сдали 3 обреза, 3 гладкоствольных ружья, 2 газовых пистолета и 3021 единицу боеприпасов.

Несмотря на завершение операции, прием оружия, незаконно хранящегося у населения, продолжается.

Телефон для справок: 2-47-59.

В. ДЕМИН,
инспектор ОЛРР,
ст. лейтенант.

ШАХМАТЫ

● 22 апреля состоялся турнир по активным шахматам памяти М. П. Костина. Первое место занял международный мастер Игорь Слюняков (18 очков из 18). На втором месте И. А. Терпугов (15,5 очков), на третьем месте И. М. Сосновский (14 очков). 4-5-е место поделили: Андрей Гнедых и Иван Рыков, у них по 12,5 очков, Андрей Гнедых одновременно был главным судьей соревнований.

● Закончилось личное первенство п. Малиновка на 2000 год по шахматам среди школьников 1990 г. р. и моложе. В турнире участвовало 14 человек, которые играли по круговой системе по две партии каждый. Лучший результат у ученика 2-го класса школы N 19 Руслана Яфясова - 22 очка из 26. Второе место у Юли Широбоковой (3-й кл. школы N 30) - 21 очко, третье место - у Петра Чернеги (2-й кл. школы N 19) - 19 очков. Четвертое место занял Сережа Вижеватов (3-й кл. школы N 30) - 18,5 очков. Победители получили почетные грамоты. Восьмым участникам вручены заслуженные книжки спортивменов с присвоением четвертого разряда по шахматам.

М. МУРТАЗИН.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор

Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38; зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается..

Утверждено
распоряжением администрации
области от 17.04.2000 г. N 358-р

ПОЛОЖЕНИЕ О ВСЕКУЗБАССКОМ КОНКУРСЕ ПОД ДЕВИЗОМ: «XXI ВЕК - ВЕК ВСЕОБЩЕЙ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ»

Цель конкурса - привлечь внимание юного поколения к истории развития налоговой системы России и зарубежных стран, воспитать грамотного налогоплательщика в раннем возрасте с формированием положительного отношения к проводимой налоговой реформе.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА.

В конкурсе принимают участие выпускники 11-х классов общеобразовательных школ Кемеровской области.

Конкурс проводится поэтапно.

1-й этап. Написание сочинения или реферата на налоговую тему. Темы могут быть разнообразными, например: «Для чего мы платим налоги?», «Как я отношусь к налоговой службе?», «Если я буду президентом России, то обязательно наполню государственную казну следующим образом...», «Хотели ли вы или не хотели бы работать налоговым инспектором и почему?» и т. д. (май 2000 г.).

Объем работ не должен превышать 10 страниц (текст печатный или рукописный).

Основные критерии оценки 1-го этапа:

- отражение идеи конкурса,
- оригинальность образного решения.

2-й этап. Ответы на вопросы конкурса, опубликованные в областной и местной печати. Тематика вопросов для конкурсантов будет связана с историей развития налоговой службы России, опытом развитых зарубежных стран, применением действующего налогового законодательства и т. д. (май 2000 г.).

Основные критерии оценки 2-го этапа:

- правильность и полнота ответов.

3-й этап. По итогам первых двух этапов конкурсная комиссия отберет 7 лучших работ по двум номинациям. Авторы-победители будут приглашены для участия в телевизионной викторине (июнь 2000 г.).

Победителю предоставляются льготы при поступлении в вуз на экономические специальности с гарантией последующего трудоустройства в налоговые органы.

Участники телевикторины будут награждены грамотами и памятными подарками.

Работы участников конкурса направлять в Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области по адресу: 650099 г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 70 (с пометкой «На конкурс»).

Конкурсные работы не возвращаются.

Итоги
работы ГИИ
по г. Осинники
по выявлению
налоговых
правонарушений
за 1-й квартал

В 1-м квартале 2000 г. налоговой инспекцией по г. Осинники достигнуты хорошие результаты. Инспекция заняла первое место среди городов и районов области по выполнению планов по сбору налогов, выполнив его на 171%, в бюджет поступило 51713 тыс. руб.

Кроме того, проводилась большая работа по выявлению нарушений налогового законодательства предприятиями и организациями.

За квартал проведено 33 выездных налоговых проверки, выявлены нарушения в 19 случаях, дополнительно начислено 1134 тыс. руб., из них взыскано 374 тыс. руб. Учитывая выявленные нарушения, 58 руководителей были привлечены к административной ответственности, сумма штрафов составила 10,4 тыс. руб.

Помимо этого, проведено 14 камеральных проверок нарушения налогового законодательства, в результате которых начислено штрафных санкций на сумму 11 тыс. руб. На 13 руководителей наложен административный штраф на сумму 2,4 тыс. руб.

Всего в результате контрольной работы за 1-й квартал 2000 года в бюджет дополнительно привлечено 1158 тыс. руб.

Объявления Информация



КРЕЩЕНИЕ ГОРОЖАН

на реке Кондома в районе городского пляжа (возле моста) в этом году будет совершаться 2 И 9 ИЮЛЯ в 16-00 часов.

Запись и венеды будут проводиться по субботам в 15-00 часов в Ильинской православной церкви. Без посещения таких венед крещение совершилось не будет.

Приходской Совет.

Утери

УТЕРЯННЫЙ диплом СД N 0503163 от 19.06.1999 г., выданный горнотехническим колледжем г. Осинники на имя Синько Андрея Владимировича, считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение о реабилитации на имя Оголь Михаила Николаевича считать недействительным.

ВНИМАНИЕ!

Потерявшего в трамвае 4 мая медаль «Ветеран труда» просим обратиться в редакцию газеты. При себе иметь паспорт и удостоверяющий документ.

Редакция.

Меняем

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустрою квартиру в Осинниках по ул. Победы, 12-45 на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Тел. 2-27-85.

ЖЕНЩИНА с двумя детьми снимет квартиру. Оплату и порядок гарантирован. Тел. 2-26-58.

ОГРАНИЗАЦИЯ приобретет редактор заднего моста М-412: в обмен на строительные материалы.

За справками обращаться по тел. 2-35-24, 2-37-85.

Друзья, знакомые выражают глубокое соболезнование семье Бердниковых по поводу трагической смерти их бабушки КОВАЛЕНКО

Лидии Кузьминичны

и матери

БЕРДНИКОВОЙ

Любовии Сергеевны

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный №: Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в: печать - 16 часов. Заказ 3478. Тираж 5129. Цена договорная.